

True Jesus Church

山打根小區

文／迦瑪列

聖工人員進修會札記

學習體會萬事萬物無法久留，唯有耶穌相伴之恆久。

福音
專欄

聯
總



感謝的話

感謝慈愛的天父，也謝謝聯總的安排，讓我們有機會在山打根西埔架教會歡迎久違的邱義雄長老與長老娘。2017年，邱長老因聯總的差派於8月18日-20日前來為山打根小區聖職同工、配偶，以及聖工人員進行授課。

長老伉儷前來山打根之前，已在沙巴內陸區為傳道同工上課，也辦了內陸區聖工人員進修會，讓與會者大得造就。此外，久未見面，卻讓我們體會歲月帶來的回甘韻味，大家的話題仍然圍繞著教會的事務與教會願景，真叫人明白「在主裡真好！」

1/4世紀的睽隔，長老伉儷故地重遊

二十五年前，長老與長老娘曾帶和美教會訪問團來訪山打根教會，彈指間，當時的筆者還是莽撞懵懂無知的少年，如今已至中年。給弟兄姐妹介紹時，大家仍努力的各自回想，唯長老記性特別好，特地告訴大家當時他示範如何用「臺灣的牛奶糖」開椰子，終於撩起大家封塵已久的回憶……。

今日與會的年長同工，當年有來不及敘說的情感、來不及表達的內心世界、來不及傾訴的衷情，這次再相聚西埔架教會時，彼此都珍惜每一分、每一秒，一起學習神的道理、一起分享當年的照片、一齊碰撞出事奉的火花——重燃事奉主的熱忱。

長老雖已是銀髮一族，穩重裡卻充滿睿智和幽默，讓與會者盡都享受於輕鬆學習的氣氛中，身心得到撫慰，也有繼續前進的力量。大家猶如「現代馬利亞」，全程虛心學習、愛慕真理的一面，這是值得欣慰。每個人的努力，凸顯事奉中自知不足而爭取機會學習、進修，那是最美的事奉。

獅子坑中得拯救

8月18日晚間聚會，長老根據《但以理書》第六章，以「獅子坑中得拯救」為題與大家分享與勉勵。但以理一生遭遇到許多患難，一次比一次更艱難，尤其本章是記載他老年的這一次，更是人生中最後一次巨大的信仰考驗，他被扔入獅子坑中，最後卻得蒙真神奇妙的拯救。這讓我們想起一個這麼用心、虔誠的人，也會遭遇如此的試煉！試問，我們的信仰是否經得起類似的考驗？

但以理因他表現優異，深得大利烏王的重用，反遭同僚嫉妒而設法陷害。但以理寧可為了信仰的原則而觸犯當地法令，即使被扔入獅子坑也在所不惜。如此蒙神奇妙拯救的過程，令不少研經者津津樂道。而長老也呼籲同靈學習但以理年輕時為主忠心，到老也仍舊持守那顆對主不變的忠心，這是每位信徒務必學習的榜樣。

但以理從堅持不斷的禱告生活中，表現出屬靈的智慧，並以神的智慧解決任何周遭的事。他的私生活也竟是如此完美，不但找不到任何的瑕疵，反而使找碴的人因而想



起自己的罪，內心更加的沉重與不平安。這說明但以理滿有神的靈，可以輕易地看到問題的核心與糾結，即使有再大的信仰危機及試探，他都能平靜地靠聖靈的幫助來面對問題、解決問題。這證明得力在乎平靜安穩（賽三十15）。此外，有好品德的但以理，也能潛移默化地讓君王認識天上的神，這無非是無聲勝有聲的見證（彼前三16）。

寄居的人生

8月19日早上的安息日聚會，長老再以「寄居的人生」與會眾互勉。人生既如客旅，作客人生當知道自己從何而來？為何而活（即在世和使命）？終歸何處？……單看題目，令人感觸良深！

時光短暫，瞬間即逝，轉眼來到人生的盡頭，人生就像一場夢。故此，我們常常從書中獲悉世人稱人生「如夢」、「如朝露」、「如黃粱一夢」。

「人生幾何似？」這是常常困擾世人的問題。筆者想起蘇東坡的詩：「人生到處知何似？恰似飛鴻踏雪泥；泥上偶然留指爪，鴻飛那復計東西。」故人把世人眼中的「人生」形容得非常透徹：人生有如飛鳥在雪中，偶爾留下了爪印，可也只是短暫的一



痕，一剎那又飛走了，它哪會知道下一站要飛到何處去？詩人可以領悟對人生的飄浮無定，對生命的去向全無把握，只有無奈與嘆息。身為基督徒的我們卻是怎麼看待的呢？

長老提到在牧會的經驗中，曾有人平均兩三年就搬一次家。就這樣，現代人的生活與聖經裡「寄居的」竟能這麼地貼切。讀懂聖經的我們，理應更了悟永恆的家鄉只有在天上（來十一14-16），不應該期望在地上擁有什麼長久的家，生活方式亦學習對物質界有所取捨割愛，學習體會萬事萬物無法久留，唯有耶穌相伴之恆久。

長老也與大家分享寄居的人生，就要明白並接受「人生在世是一場考驗」。經過考驗，我們的品格就能夠被塑造。人生就是一場考驗，神總是以困難、衝突、疾病、失望，甚至天氣來考驗大家，人的謙卑與忠誠往往就是神留心察驗的細則，人的品格、信心、愛心、順服和忠誠，絕對是神要試驗的習題。

故此，長老勉勵大家務必羨慕神的話，把神的道理存在心裡（詩一一九103、105、147），多禱告親近神（詩三九12），因為禱告就是時刻警醒的表現（太

二五1-13）。最後，多多感恩奉獻報答主（代上二九13-14），因為我們目前的一切，都是從神而來，「奉獻」即是「還給神」，也是把財寶存在天上，因為寄居的人生，就是常常思念將來的家鄉（來十一13-15）。

靈修與事奉

19日的晚上，聖職同工與各自的配偶都相聚一堂一起進修。長老與大家勉勵「靈修與事奉」的重要性。

聖職同工忙碌的事奉中，必須不斷的提醒自己，免得花上所有的時間預備、餵養別人靈命的需要，卻無暇關注自己的靈命。因此，聖職同工的配偶扮演吃重的角色。配偶務必充分了解另一半身為牧者的工作，性格爽朗兼人緣極佳，顧大體而不拘小節，且任勞任怨。神讓夫妻一起事奉，簡直是絕配。長老分享年輕時由於長老娘願意犧牲自己的青春，專心顧家——照顧孩子，同時輔助長老照顧神的家，成為長老的得力助手。

聖職同工一旦投入於教會事奉，偶爾會忽略了配偶；但若配偶也有分參與聖工就很不一樣。一同事奉，可能會成為「最佳拍檔」（夥伴），大家一起忙，就不分你我，結果越做關係越融洽。當然，配偶顧了教會



的事，顧家的時間會相對減少，聖職同工就要作出補償，分擔家務。同時，一起禱告、一起讀經，就能做到靈修與事奉一體化。

唯有這樣，我們才會懷著一顆感恩的心服事神，心存謙卑，竭力依靠神。經常禱告、讀經及參加聚會，充滿屬靈的能力，便能愈事奉愈覺甘甜。同時，越事奉就越發現自己的極限與不足，又能尊重同靈不同的意見，互相搭配，於是愈事奉愈喜樂，也願意承擔重責大任。

越事奉，越靈修，越多研讀聖經，就越發現神給我們各種經歷的最終目的——要我們「更明白神，更像恩主」，甚至明白「與人同得福音的好處」。

起初的愛心

8月20日早上開始，即是聖工人員進修會。長老與我們分享由沙總宣牧處所擬定的「起初的愛心」。他帶領大家嘗試從積極的角度來探討此課題，並且定位在「彼此相愛」（約壹四7）的事上，讓大家從新思考真正的意義。

我們務必彼此相愛，因為這是「起初」所聽見的命令。這命令肯定要追溯到《創世記》一章1節「起初神創造天地」的「起初」，兩者「起初」有著相互輝映之效，因為神就是愛，祂創造天地也是秉著愛心。然而因人的犯罪，失去了起初的愛心，令神不悅而提出警告；時日迄今，神的仁慈未改變，改變的是人的心。因此，我們當愛弟兄，因為這是神兒女的憑據，是恢復起初的愛心起步。

透過彼此相愛，讓我們住在光明中，有神與我們同在。同時，這愛心的證券是神的兒女，讓我們的良心不自責，禱告就蒙主垂聽，使我們更認識神，在審判的日子裡能坦然無懼。因此，愛心一定要付諸行動，不僅是掛嘴邊，而是做到不嫉妒，能有捨棄犧牲的精神，這樣才能叫我們無愧見主面。

末後的話

當時長老在上課中，適時提醒即將舉開靈恩佈道大會及百年感恩聚會的我們，要努力回想神的愛藉著當初的「一本聖靈報傳入沙巴」而建設教會，主恩的浩大，我們該如何回報？

